

КИНО..... 4—5

**XII онлайн-фестиваль «Дубль дв@»**  
Что можно посмотреть бесплатно и в любой точке планеты



ЗДОРОВЬЕ..... 3

**Большая тройка**  
Что известно о новой российской вакцине от COVID-19 «КовиВак»

ОТПУСК-2021..... 8—9

**Как на карту ляжет**  
Сколько стоит отдых на российских курортах и где сэкономить на кешбэках



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 68 (8419)  
31 марта — 6 апреля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 1 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 2 АПРЕЛЯ > СУББОТА 3 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 6 АПРЕЛЯ



**КОШЕЛЕК** Загородные дома подорожали. Стоит ли их сейчас покупать?..... 10

## Цена у дачи

СТРАСТЬ..... 2

Кому охота.  
Весенний охотничий сезон начинается по новым правилам

ПРАВО..... 11

Подавить животный инстинкт.  
Суды стали отправлять живодеров за решетку

ЦИФРА..... 12

Не оставляй следов.  
Как удалить личную информацию из интернета

СЕМЬЯ..... 21

Дома хозяин.  
Как отцу уйти в декретный отпуск

## Юг России



**Без лицензии  
88 домов в Волгограде избавили  
от нерадивой УК**

УПРАВЛЯЮЩАЯ компания «Эксплуатационный участок-67» потеряла право управления домами в связи с нарушениями правил содержания и ремонта многоквартирных домов и низким качеством услуг. УК привлечена к административной ответственности и оштрафована на 375 тысяч рублей. Всего с начала года исключены из регионального реестра лицензий 95 домов.

# Про жильцов забыли

Каким образом в Астрахани две тысячи домов оказались в списках под снос

### СКАНДАЛ

✍ Наталья Коротченко,  
Астрахань

После масштабного обследования мэрией состояния многоквартирных жилых домов в Астрахани разразился скандал. В соцсетях появились списки адресов более двух тысяч многоэтажек, предназначенных к сносу, среди которых оказались вполне добротные на вид дома. Люди бросились защищать свое имущество. Жильцы ухоженной трехэтажки напротив кремля, на улице Советской, 2, вывесили на фасаде своего дома баннер с надписью: «Мы против сноса дома».

— Я год назад купила здесь квартиру, дому 87 лет, но он в очень хорошем состоянии, жильцы аккуратные, заботятся о здании. А оно оказалось в списке под снос. Как же так? Мы созвали собрание, решили писать в Генпрокуратуру и заказывать свою экспертизу, — рассказала «РГ» расстроенная жительница дома Елена Шанина. — Как оказалось, он примечательен еще тем, что в его дворе снимали фильм «Мой друг Иван Лапшин».

— У меня квартира в крепкой «сталинке» на улице Галлея, 5, просторная, уютная. У нас даже лестница из мраморной крошки, таких сейчас и не делают. Здесь всего 32 квартиры, никто не хочет переезжать! — переживает многодетная мать Айгуль Сухарева, которая тоже нашла свой адрес в злополучном списке. — Чтобы купить здесь квартиру, я несколько лет стояла в очереди по программе «Молодая семья», добавила маткапитал. Мы еще даже прописаться не успели.

— Люди в панике, — подтверждает руководитель регионального представительства национального центра общественного контроля в сфере ЖКХ Марина Иконникова. — На днях звонит жительница дома на улице Красной Набережной: «А что с нами



будет?» Я честно говоря, не понимаю, что делать, предлагаю обращаться в администрацию.

Скандал выплеснулся за границы города. Чтобы разобраться в ситуации, в Астрахань даже прибыла комиссия из Москвы во главе с зампредела комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Сер-

разьясняет, что их не выбросят на улицу, это дает основание для волнений. Я вас прошу, организуйте работу во всех домах, в которых выявлены признаки аварийности.

В пресс-службе мэрии Астрахани «РГ» заверили, что ситуация нагнетается самими жителями.

Жильцы ухоженной трехэтажки на улице Советской, 2, в знак протеста вывесили на фасаде своего дома баннер.

бенку перечислены многоэтажки разных категорий: одни действительно подлежат сносу, другие нужно реконструировать, третьи подлежат капремонту. Всего было обследовано две тысячи домов. «Чтобы снести их все, не хватит и десятилетнего бюджета!» — аргументируют чиновники.

Теперь на сайте мэрии опубликован перечень домов, в отношении которых принято решение о сносе или реконструкции, в нем — 930 зданий.

В каждом районе открыли горячую линию: позвонив на нее, можно узнать, к какой категории отнесена та или иная многоэтажка. В администрациях начали проводить встречи с жильцами домов «из списка». Но люди уже не верят словам. Они требуют письменных гарантий, что могут спокойно жить в своих домах.

Снят баннер и на улице Советской, 2. Администрация пообещала жильцам, что сносить дом не будут, запланирован капремонт. Но письменного подтверждения так и не дали.

В интернет-списки попали все обследованные дома, но это не значит, что все они подлежат сносу

геем Пахомовым. Он пришел к выводу, что проблема в том, что людей просто плохо информируют.

«Мы создаем все эти программы (переселения из ветхого жилья — «РГ»), чтобы жители были довольны, — заявил Пахомов на встрече с жильцами дома 61 на улице Свердлова. — Надо организовать работу так, чтобы спорные ситуации в открытом режиме быстро решались».

На заседании правительства региона губернатор Игорь Бабушкин указал мэру Марии Пермяковой: «Людам никто не

«Администрация имеет право обследовать дома, где есть муниципальное жилье, и в этом большой плюс, иначе жителям это приходилось бы делать за свой счет, — сообщили в ведомстве. — Обследование домов проводилось и ранее, просто жильцы не придавали этому такого значения. Людей информировали, на подъезды вывешивали объявления, есть протоколы».

Волнения начались из-за списков. Однако чиновники объясняют, что просочившиеся в интернет списки не совсем точны, поскольку в них под одну гре-

## Спасти мельницу Гергардта

### ПАМЯТНИКИ

В Волгограде есть три здания, переживших Сталинградскую битву. Их решили не восстанавливать и не сносить, а сохранить в виде руин для наглядности: как был город к началу 1943 года. Но и для их сохранения нужны специальные работы. Первый из таких памятников — мельница Гергардта (она находится напротив знаменитого дома Павлова, который как раз восстановлен, и сегодня в нем живут люди). Два других памятника — это здание командного пункта 138-й дивизии на «острове Людникова» и

лаборатория завода «Красный Октябрь».

Мельница Гергардта является объектом культурного наследия. Несколько дней назад произошло обрушение части фасада здания, являющегося одним из символов города.

— Осыпались 15 квадратных метров южного фронтона. Сейчас главное — предотвратить дальнейшее разрушение. Эксперты специализированной организации обследовали конструкции мельницы, оценили состояние металлических креплений, которые были установлены еще в 70-е годы прошлого века. Сейчас они



Разбомбленное во время войны здание мельницы нужно спасти от разрушения в мирное время.

## Ясли на Русском поле

### НАЦПРОЕКТ

В одном из самых густонаселенных районов Таганрога уже в сентябре этого года появится новый детский сад на 220 мест. Интересно, что принимать сюда будут малышей в возрасте от двух месяцев.

Ясельные группы разместят на первом этаже, в каждой из четырех будет по 15 детей. Ребята постарше займут второй этаж, там же оборудуют физкультурный зал, кабинеты логопеда, методиста и заведующего. На третьем этаже — еще четыре группы дошкольников и «подготовишек», по 20 человек, музыкальный зал, кабинеты изо и психолога.

Общая площадь нового детского сада составит более гектара. Так что тут поместятся 12 игровых площадок и две спортивные, газоны и парк — 1623 лип, кленов, ив и кустов сирени.

В рамках нацпроекта «Демография» строятся также детсады в селе Алексеево-Лозовском Чертовского района, поселке Роговском и хуторе Шаумяновском Егорлыкского района.

Ольга Орлова, Ростов-на-Дону

## Новоселье для сирот

### СОЦЗАЩИТА

63 однокомнатные квартиры приобретены для детей-сирот с начала года. 60 из них расположены в новом жилом комплексе Кировского района Волгограда, три — в Камышине. Ав Николаевске осенью этого года будет сдан трехэтажный дом для этой категории граждан.

Квартиры предоставляют с полной отделкой, сантехническим оборудованием, приборами учета и кухонными плитами. При заключении контракта на приобретение жилья для детей-сирот предпочтение всегда отдается домам с удобным расположением социальной и транспортной инфраструктуры. По информации облстроа, всего в 2021 году планируется обеспечить жильем 400 выпускников интернатов.

Елена Мишина, Волгоград

работают над проектом противоаварийных работ. Возможно, потребуется усиление конструкций этого фронтона и разбор опасных элементов, разрушение которых в настоящий момент не остановить, — объяснил директор музея-заповедника «Сталинградская битва» Алексей Дементьев. — Часть здания примыкает к пешеходной платформе. Поэтому южная стена должна быть максимально укреплена.

В Министерстве культуры РФ рассматривается возможность выделения средств на полноценную консервацию памятника.

Роман Мерзляков, Волгоград